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ЗАГАЛЬНА. ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ'

АКТУАЛЬНІСТЬ. В практиці дорожнього, промислового 1 ци­

вільного будування широкого вжитку найшли різні засоби пода­

чі будівельних матеріалів до місця їх укладання. Це крани, 

бетоноукладачі, розчиноукладачі, навантажувачі, спеціальний 

автомобільний транспорт, стрічкові конвейєра! системи та ін.

Якщо для штучних та насипних вантажів питання подачі 

кранами та стрічковими конвейєрами, вирішене, то для укладан­

ня бетонних сумішей воно залишається відкритим 1 потребує 

подальшого вивчення у зв'язку з особливостями транспортуємо- 

го матеріалу» такими як структурне зміненая і змінення фор­

ми перетину валика бетонної суміші на стрічці при русі по 

роликоопорам, що у кінцевому підсумку-призводить до зниження 

ефективності роботи бетоноукладального обладнання при прове­

денні дорожньо-будівельних робіт.

МЕТА І ОСНОВНІ ЗАДАЧІ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Метоп роботи є підвищення ефективності дорожньо-будівельних 

робіт за рахунок усунення структурних змінень бетонної сумі­

ші при укладанні, підвищення ефективності мобільних бетоноу­

кладачів із стрічковими робочими органами»., зниження енерге­

тичних 1 матеріальних витрат при їх експлуатації.

Дія 11 реалізації поставлені і вирішені наступні задачі:

І.Оцінка стану стрічкових конвейєрів», які транспортують 

бетонні суміші, 1 визначення діючих навантажень на основні 

вузли мобільних стрічкових, бетоноукладачів _

2.Розробка моделі взаємодії несучих, опор ковзання з 

стрічкою транспортера і встановлення залежностей величин ко­

ефіцієнтів опору руху 1 тертя від контурного тиску.

3.Обгрунтування вибору матеріалів 1 раціональних пара­

метрів несучих опор ковзання та дослідницькі випробування



ексшриментальних зразків обладнання в промислових умовах.

4.Розробка методик розрахунків і рекомендацій по конст­

руктивному виконанню, несучих опор ковзання для робочого 

органу мобільних стрічкових бетоноукладачів і конвейєрних

систем.

Наукова новизна.

1.Розроблені фізична 1 математична моделі взаємодії не­

сучих опор ковзання з стрічкою транспортера та подані реко­

мендації по вибору їх раціональних параметрів для робочого 

орггау стрічкових бетоноукладачів і конвейєрних систем.

2.Проведені стендові та натурні дослідження різних ма­

теріалів несучих опор ковзання у парі з конвейерною стрічкою.

3.Встановлені закономірності змінення характеру залеж­

ностей величин коефіцієнтів тертя 1 опору руху стрічки по 

опорам ковзання від контурного тиску.

4.Розроблений пристрій та получені чисельні, значення 

допустимого контурного тиску стрічки, з вантажем на несучі 

опери ковзання з урахуванням умов роботи при експлуатації.

5. Розроблений та виготовлений пристрій дія експрес-ме- 

тоду визначення температури нагріву поверхні опор ковзання з 

промислових умовах.

6.Створений мобільний бетоноукладач з стрічковим робо­

чим органом на несучих опорах ковзання.

7.Розроблена методика розрахунку основних параметрів 

несучих опор ковзання для стрічкового робочого Органу мо­

більного бетоноукладача 1 конвеиєрних систем.

Предмет 1 Об’єкт ДОСДІДЮНЬІ Бч^аємодія стрічка з несу­
чою опорою; несуча опора ковзання; мобільний бетоноукладач 

із стрічковим робочим органом.

Практичне значення . роботи, полягає в розробці мобільно-
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го бетоноукладача із стрічковим робочим органом на несучих 

опорах ковзання, а також інженерних методів розрахунків па­

раметрів несучих опор ковзання і стрічкового телескопічного 

мобільного бетоноукладача.

Реалізація наукових розробок. Рекомендації по розрахунку І 

вибору раціональних параметрів несучих опор ковзання викори­

стані при розробці експериментального, зразка бетоноукладача 

ПТ-117 (ГЕЗБМ м.Горлівка), реконструкції бетонораздавача СЫШ- 

306 на ДБК (м.ДнІпродзержинськ), на шахті "Родина” (м.Кривий 

Ріг), стрічкового конвейєра на ПО “Аммофос" (м.Череповець). 

Результати досліджень використовуються в науково-дослідній 

роботі ІГШ НАН України.

Апробація роботи. Основні положення дисертаційної роботи 

доповідалися 1 одержали ухвалення на науково-технічних сим­

позіумах, семінарах і конференціях: Симпозіум "Вопросы меха­

ники резиновых конструкции тяжелых, горно-металлургических 

машин"(м.Дніпропетровськ, 1883), 2-а отраслева науково-тех­

нічна конференція молодих вчених 1 фахівців "Интенсификация 

горнорудного производства" (м.Свердловськ, 1985), Республі­

канський науково-технічний семінар . "Применение современных 

полимерных материалов и оборудования на машиностроительных 

предприятиях*' (м.Кишинев, 1988), Республіканська науково- 

технічна конференція "Задачи трибологии в обеспечении каче­

ства, надежности и долговечности машин** (м.Київ, РДЭНТП, 

1990), 1-й Міжнародний симпозіум механіки еластомерів

(м.Севастополь, 1994), Міждержавний науковий семінар "Проб­

лемы комплексного освоения недр" (м.Дніпропетровськ, ДГАУ, 

1995).

По темі дисертації опубліковано 16 друкованих робіт у 

тому числі 2 авторських свідоцтва про винахід.

5



Структура 1 об*ем робота. Дисертація гкпядядться із 

вступу, п'ягг.' тастиз. висновків, сшску літератури 1 додатку. 

Робота в цілому містить 176 сторінок машинодрукового тексту, 

вміщуючих 44 малюнка 1 17 таблиць, список-літератури із 105 

найменувань та II додатків.

Методологія 1 методи досліджень: в роботі використаний 

комплексний підхід до дожидань, який вміщує аналіз сучас­

ного технічного стану і узагальнення досвіду роботи мобіль­

них стрічкових бетоноукладачів та конвейєрів для укладання 

бетонних сумішей; лабораторні та експериментальні досліджен­

ня; експериментально-аналітичний метод досліджень з викорис­

танням Э0Ы.

Обгрунтованість і достовірність наукових положень, виснов- 

вків і рекомендація підгвещдуюгься: достатньо великим обся­

гом експериментальних досліджень, виконаних відповідно з 

розробленними 1 апробованними методиками та діючих норматив­

них документів; задовільною похибкою відхилення результатів 

розрахункових значень від експериментальних даних, які ста­

новлять 12...15* при вірогідності результатів 0,90... 0,95; 

позитивними результатами дослідно-промислової перевірки екс­

периментальних зразків обладнання 1 мобільного бетоноуклада­

ча Із стрічковим робочим органом на несучих опорах ковзання.

На захист виносяться:

1.Фізична та математична моделі взаємодії несучих опор 

ковзання із срічкою транспортера.

2.Встановлена закономірність змінення характеру залеж­

ностей величин коефіцієнту тертя 1 опору руху стрічки ВІД 
контурного тиску для різних матеріалів опор ковзання.

3.Розроблені 1 виготовлені, засоби для дослідження 1 

одержання чисельних значень допустимого контурного тиску
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стрічки з вантаюм на несучі опори ковзання з урахуванням 

реальних умов експлуатації*

4.Розроблений 1 виготовлений прилад для експрвс-методу 

визначення температури нагріву поверхонь опор ковзання в ви­

робничих умовах;

5.Розроблений мобільний бетоноукладач з стрічковим ро­

бочим органом на несучих опорах ковзання.

6.Методика розрахунку основних, параметрів несучих опор 

ковзання для мобільного бетоноукладача Із стрічковим робочим 

органом і конвеаєрних систем.

Декларація про особистий внесок. В якості керівника, 

відповідального виконавця або виконавця автор приймав безпо­

середні) участь в проведені лабораторних 1 промислових експе­

риментів 1 досліджень, розробці» виготовлені 1 випробувані 

експериментальних зразків обладнання. Конкретний внесок со­

автор їв публікацій відображений у тексті дисертації.

Постанова ексшриментальних досліджень, вибір методів, 

розробка 1 налагодження пристрою для вимірдвання опору руху 

стрічки в виробничих умовах, встановлення закономірностей 

змінення характера залежностей, методика розрахунку парамет­

рів несучих опор ковзання стрічкових конвейєрів 1 метод роз­

рахунку конвейєра стрічкового телескопічного мобільного - 

виконані, а мета, задачі досліджень, прилад для експрес-ме- 

тоду визначення температури нагріву поверхонь опор ковзання в 

виробничих умовах, висновки 1 рекомендації розроблені 1 

сформульовані автором самостійно.

ЗМІСТ РОБОТИ

У вступі подана актуальність, поставлена мета 1 описана 

структура роботи.
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У першій чатині міститься огляд наукових робіт, які при­

свячені аналізу конструкцій і роботі мобільниі стрічкових 

бетоноукладачів і стрічкових конвейєрів для подачі бетонних 

сумішей, а також стрічкових конвейєрів з опорами ковзання 

для сицучіх вантажів наступних авторів: Соваюва І .Г., Са- 

віних В.В., Кречнєва Є.Г., Ненахова Г.С., Хаютіна D.P., Но- 

вікова Є.Є.» Шпакунова І.О., Лаздона B.C., Блехмана І.Є., 

Аурі Р.Ф., Реттінга Ф.Дорученко В.О.,. Костеріна B.C., Мо­

розова В.К., Панченко A.M., Сулаєва І.П. та Ін.

Розглянуті положення процесу подачі бетонних сумішей 1 

конструктивні схеми систем дозволили визначити актуальність 

1 сформулював задачі, які необхідно вирішити для досягнення 

поставленої ;-сти.

У другій частині приведені результати досліджень по 

оцінці стану, стрічкових бетонораздавачів, конвейєрів 1 живі- 

льників; по визначено діючих навантажень 1 споживчої приво­

дом потужності стрічкового робочого органу серійно виготов- 

ляємих мобільних бетоноукладачів.

Виконаний збір даних про технічний стан 1 пошкодження 

роликів» стрічки 1 стрічкових конвейєрів, транспортуючих бе­

тонні суміші, не лише на мобільних бетоноукладачах, а 1 на 

транспортних системах підприємств,будіндустри.

При вивченні питання подачі бетонних сумішей транспор­

терами відмічено, що при переході. через роликоспори бетонна 

суміш, переміщуючись одночасно 1 вертикально, струшується, 

частково розшаровуючись,. 1 розтікається по стрічці, що 

знижує XX якість, викликає просипи на бік 1 знижує 

експлуатаційні показники. Крім того, прохід стрічки з бетон­

ною сумішшю по роликоопорам викликає ряд негативних на­

слідків для транспортної системи: налипання бетонної суміші
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на ролики і їх нерівномірний знос, виникнення динамічних на­

вантажень на стрічку, підвищення зносу стрічки, збільшення 

витрат потужності приводу та 1н.

Таким чином, аналіз стану стрічкових бетонораздавачів, 

конвейєрів і хивільників, показав, що сшцифіка транспортує- 

мого матеріалу (бетонної суміші) потребує усунення вертика­

льних переміщень стрічки*

Також наведені результати експериментів по визначено 

діючих навантажень і споживчої потужності приводу робочого 

органу на опорах кочення мобільних бетоноукладачів SUPER 

SWINGER фірми R0TEK. ((Ж) на будівництві ЗагорськоІ ГАЕС у 

Московській області, та мобільного бетоноукладача ПТ-ІІ7, 

який належав УМБ-І тресту “Дніпробудаеханізація**- на будів­

ництві стану 550 у м. Дніпропетровську.

Вимірюванні значення діючих навантажень на вузли мобіль­

них бетоноукладачів дозволили зробити висновок, про те, що 

споживча потужність приводу робочого органу мобільного бето­

ноукладача залежить від технічного стану і мою підвищува­

тись у межах до 352. Де зумовлено як конструктивними особли­

востями, так і рівнем експлуатації. Отриманні значення д оз­
волили зробити висновки про ступінь відповідності параметрів 
робочих органів приведених конструкцій мобільних бетоноук­

ладачів з параметрами нової конструкції робочого органу на 

несучих опорах ковзання мобільного бетоноукладача, а також 

використовувались при розробці методики розрахунку мобіль­

ного бетоноукладача із телескопічним робочим органом.

У третій частині наведені: фізична та математична моде­

лі взаємодії стрічки і бетонної суміші із несучими опорами 

ковзання; встановлені закономірності змінення коефіцієнтів 

тертя і опору руху стрічки від контурного тиску; розрахунки
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параметрів несучих опор ковзання і споживчої потужності при­

воду робочого органу на несучих опорах ковзання мобільного 

бетоноукладача.

При цьому, бетонна суміш но своїм властивостям прийнята 

як транспортуемиа матеріал, який займає проміжне становище 

між в'язкою рідиною і твердим тиом, що дозволило розглядати

11 як в'язко-твердиа матеріал.

Наведені конструкції ьзсучих опор ковзання, які викона­

ні у вигляді повздотагпих направляючих 1 жорстко закріплені 

через проміжок 1р на опорних стійках (малюнок І а). Розгля­

даючи ділянку стрічки з вантажем у поперечному перерізі, яка 

приходиться на несучу опору ковзання достатньо малою, задача 

сформульована у рамках теорії гнучких ниток.

Ділянка конвейєра довжиною 1р була прийнята як дві па­

ралельні б&ші з жорстко задимленими кінцями, на які діють 

рівномірно розподілена навантаження q ^  1 розтягуюча сила 

(малшок І б). Дія знаходазння нормальних напружень на по­

верхні несучої опори по довжині від навантаження стрічки із 

вантажем між точками закріплення подана задача поділена на 

дві сполучені:

-згин стрічки (мал. І.в), як балки з жорстко задимлени­

ми КІНЦЯМИ ПІД ДІЄЮ розтягуючої СИЛИ S_J, рівномірно розподі­
леного навантаження від ваги срічки з вантажем q^, направ­

леної униз, 1 невідомої розподіленої реакції qgU), спрямо­

ваної угору; диференційне рівняння пружньої лінії записано у 

вигляді

d4U« d2U1
<і)

да BjL,- балочна жорсткість стрічки; 

Uj— прогин стрічки.
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Малинок І-Розрахункові схеми: а -конвейєра; б-приве- 

дених балок; в -стрічки; г-несучої опори
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-згин опора (малюнок 1г), як банси з жорстко защимлзни­

ми кінцями під дією невідомого розподіленого навантаження 

Чд(х), яке спрямоване униз; диференційнв рівняння пружньої 

лінії записано у вигляді

(1%

• (2) 

де * В0І0 - згинна жорсткість несучої опори;

U2 - прогин несучої опори.

Суцільна робота стрічки (І) 1 опори ковзання (2) описа­

на диференціалом рівнянням при Uj (x)=U2 (x)=U(x)

d4U S, d2U q _
---j ------A------- - к --------—  = 0 (3)

V / ¥ o  ¥ a +V o

Загальне рішення рівняння (3). має вигляд

12

qip Х̂ __ —/гг
U ( X ) = ----- * ---+ Ае + Be411 + Сх + D , (4)

S 2

де е- основа натурального логарифму;

а= /___ л̂

А,В,С I D -  невідомі сталі.

Розв’язавши рівняння (4) з урахуванням жорсткого задим­

лення кінців балок, дістали невідоме розподілення навантажен­

ня на несучу опору ковзання по довжині



ІЗ

Чо(І>=
Згр-Ір.(ІЛе? \

3Л 1

е<* (5)

Нормальне напруження на поверхні контакту несучої опори 

ковзання по довжині із стрічкою визначено із виразу

г,(х> 
о(х)= —

ьзл
(6)

да bgj- ширина несучої опори ковзання.

Дія визначення числових значень розподілу нормального 

напруження по довжині несучої опори ковзання складені прог­

рами 1 проведені розрахунки на Э0М. Як показали розрахунки, 

з підвищенням натягу стрічки 1 довжини між опорними точками 

нормальне напруження у точках закріплення максимальне, а по 

середині опори - мінімальне.

Для перевірки адекватності получение аналітичних залеж­

ностей експериментально визначені: значення тиску по довжи­

ні несучої опори ковзання від стрічки з вантажем 1 прогини 

на спеціальному пристрої. Співставленая результатів теоре­

тичних розрахунків і експериментальних значень розподілення 

тиску по довжині несучої опори ковзання показало допустиму 

вірогідність, а відносна похибка не перевищила 12.. .1536.



дня визначення дотичних напружень по довжині контакту 

стрічки з несучої) опороо ковзання і встановлення залежностей 

від нормальних напружень були проведені стендові 1 тріботех- 

нічні дослідження у промислових умовах.

Стендові дослідження проводились, на стенді, спеціально 

розробленому У відділі фізико-механічних основ гірничого 

транспорту inifr HAH України.

Іріботехнічні дослідження у промислових умовах проводи­

лись з допомогою спеціально розробленного 1 виготовленного 

пристрою дія визначення опору руху на конвейєрі.

При проведені стендових досліджень вирішувались на­

ступні задачі: визначалась величина коефіцієнту опору руху 

стрічки по опорам ковзання; встанавлювялась залежність кое­

фіцієнту опору руху стрічки від нормального тиску і натягу 

стрічки, а також вплин швидкості руху стрічки.

Результати аналізу получених залежностей дозволили 

встановити наступні закономірності: при взаємодії стрічки з 

несучою опорою ковзання навіть незначні змінення таких пара­

метрів, як контурний тиск, який залежить у свою чергу від 

зовнішнього навантаження на стрічку, натяг 1 чистота поверх­

ні стрічки, різано змінюється область деформації контактної 

пари зокрема: пружня, пружаьо -пл а стична або пластична. При 

цьому змінюється величина коефіцієнту опору руху за рахунок 

змінення співвідношення адгезійної 1 деформаційної складових. 

Це підтверджує передбачення про те, що при терті стрічки з 

будь-яким матеріалом опор ковзання існує диапазон наванта­

жень (тиску), у якому тертя и знос дія наведеної пари тертя 

значно нижчі ніж зовні цього диапазону.

Встановлено, що при збільшенні контурного тиску вище 

допустимого, значення коефіцієнту тертя різко відрізняються
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від значень, які получені при наступному зменьшенні контур­

ного тиску до нуля. Ц0 ПОЯСЕВЄТЬСЯ дистрілцею поверхні 

стрічки 1 переносом часток гумки на поверхню зразка, що при­

зводить до збільшення адгезійної складової коефіцієнту тер­

тя. Крім того, в третій частині встановлені значення допус­

тимого контурного тиску для. випробуваних матеріалів опор 

ковзання.

У четвертій частині подані результати випробувань екс­

периментальних зразків обладнання у промислових умовах.

З метою визначення роботоздатності несучих опор ковзан­

ня 1 наробки на відмову, проведені їх випробування на стріч­

кових конвейєрах підриємск Кривого Рогу. Навантахенність 

опор ковзання оцінювалась по температурі нагріву, яка вимі­

рювалась з допомогою спеціально розробленого приладу, який 

дозволяє за кілька секунд вимірювати температуру у межах від 

температури навкружнього середовища до +70 °С з похибкою ±

0.5 °С.

Отримані результати випробувань матеріалів несучих опор 

ковзання у промислових умовах підтвердили слушність теоре­

тичних залежностей 1 дозволили встановити ряд зносостійкості 

випробуваних матеріалів: поліетилен НТ, емаль ЕМ-І22, сталь 

СтЗ, деревопластик ДП-3.

Для перевірки вірності вибраних параметрів несучих опор 

ковзання були проведені промислові випробування експеримен­

тальних зразків: бетонорасдавача СМЖ-306 на лінії внутрішніх 

панелей 1 перекриття цеху N 2 Дніпродееркинського ДБК 1 мо­

більного бетоноукладача ПТ-ІІ7.

Зкспериментальні конструкції бетоноукладального облад­

нання з несучими опорами ковзання дозволили одержати наступ­

ні основні переваги: відсутність вертикальних переміщень
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стрічки з вантажем; змен-шення прилипання бетону до стрічки, 

покращення II очищення 1 відсутність зносу; зпрощення регу­

лювання натяжіння стрічки; зменшення трудомісткості обслу­

говування.

Встановлено 1 експериментально доведено, що для зни­

ження опору руху стрічки робочого органу на несучих опорах 

ковзання, а також споживчої приводом потужності, необхідно 

знижувати натяг стрічки, обмежуючись відсутністю ковзання 

стрічки на приводному барабані. При цьому контурний тиск по­

винен знаходитися у межах допустимого, при якому забеспечу- 

ються мінімальні значення коефіцієнту опору руху стрічки.

Значення загального коефіцієнту опору руху стрічки ро­

бочого органу на несучих опорах ковзання склали 0^=0.01... 

0.24 (для робочого органу з опорами качіння Собп1=0.24... 

0.32).

У п’ятій частині наведені алгоритми методик розрахунків 

опору від руху стрічки по опорах ковзання; параметрів несу­

чих опор ковзання стрічкових конвейєрів, мобільного стрічко­

вого бетоноукладача (конвейєрів стрічкових телескопічних мо­

більних), які дозволяють розробити нові конструкції або мо­

дернізувати вже існуючі мобільні бетоноукладачі 1 конвейєри1 

системи.

ОСНОВНІ НАУКОВІ РЕЗУЛЬТАТИ І ВИСНОВКИ

І.Установлено, що основними причинами змінення геомет­

ричної форми поперечного перерізу 1 прилипання валка бетон­

ної суміші до стрічки 1, як наслідок, низька ефективність 

роботи бетоноукладачів є хвилеподібна траєкторія руху стріч­

ки з бетонною сумішшю при русі по роликоопорах. Усунення цих 

причин досягається при застосуванні на мобільному бетоноук­
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ладачеві робочого органі несучими опорами ковзання.

2.Розроблений, виготовлений 1 витримав державні випро­

бування експериментальний зразок мобільного бетоноукладача з 

стрічковим робочим органом на несучих опорах ковзання, який 

підвердив слушність теоретичних залежностей 1 ефективність 

застосування робочого органу з несучими опорами ковзання.

3.Розроблені фізична 1 математична моделі, які з доста­

тньою для практичного використання точністю, описують взає­

модію стрічки 1 бетонної суміші з несучою опорою ковзання, 

ураховуючи жорсткістні характеристики 1 силову взаємодію, 

яка виникає на контакті, 1 дозволяють розрахувати їх раціо­

нальні параметри з урахуванням умов та параметрів транспор­

тування.

4.Теоретичні 1 експериментальні дослідаанйя показали, 

що по довжині контакту несучої опори з стрічкою тиск нерів­

номірний, мінімальний - у центрі прольоту, максимальний - у 

точках закріплення на опорних стійках. Для усунення нерівно­

мірності тиску по довжині контакту несучої опори ковзання із 

стрічкою необхідно зменьшувати натяг стрічки, або опори вико­

нувати спеціального сталого профілю.

5.Встановлено, що при зміненні контурного тиску від ну­

ля до 6 кПа, який залежить усвою чергу від навантаження на 

стрічку, поперечного перерізу опори 1 стану поверхні стріч­

ки, змінюється область деформації контактної пари зокрема: 

пружня, пружньо-шастична або пластична. При цьому змінюєть­

ся величина коефіцієнту опору руху за рахунок змінення спів­

відношення адгезійної 1 деформаційної складових.

Для чистих контактуючих поверхонь мінімум значень кое­

фіцієнту опору руху досягав у межах контурного таецу О.̂у. 

1.5 кПа, а при забруднених (пісок) - 3L. кП^'України
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в.Розроблені пристрої 1 прилади, які дозволили випробу­

вати у промислових умовах зразки матеріалів опор ковзання, 

підтвердили встановлену закономірність Існування мінімальних 

значень коефіцієнтів тертя та опору руху у мехах контурного 

тиску 3...5 кПа і дозволили встановити числові значення до­

пустимого контурного тиску для поліетилену ІЇГ (до 10 кПа), 

сталі СтЗ (до 5 кПа), деревопластику ДП-3 (до 5 кПа).

7.Розроблені, виготовлені і встановлені у технологічних 

ланцюгах підприємства секції з несучими опорами ковзання, 

які підтвердили слушність теоретичних залежностей і дозволи­

ли встановити ряд зносостійкості випробуваних матеріалів: 

поліетилен НТ, емаль ЕМ-І22, сталь СтЗ, деревопластах ДП-3.

8.Встановлено 1 експериментально доведено, що для зни­

ження опору руху стрічки робочого органу на несучих опорах 

ковзання, а також споживчої приводом потужності, необхідно 

знижувати натяг стрічки обмежуючись відсутністю ковзання 

стрічки на приводному барабані. При цьому контурний тиск по­

винен знаходитися у межах допустимого, при якому забезпечу­

ються мінімальні значення коефіцієнту опору руху стрічки.

Значення загального коефіцієнту опору руху стрічки ро­

бочого органу на несучих опорах ковзання склали С^̂ О.ОІ... 

0.24 (для робочого органу з опорами кочення 0^=0.24...

0.32).

9.Розроблені методики розрахунків основних параметрів 

несучих опор ковзання для стрічкових конвейєрів і робочого 

органу мобільних бетоноукладачів і конвеаєрних систем, які 

опробовані і використовуються у ІГТМ НАН України, 1 передані 

інститутам "ОРГЭНЕРГОСТРОй" 1 НДГРІ, КБ "Главтяжстроймехани- 

зация" 1 ПО "Аммофос".

10.Рекомендовано несучі опори ковзання для робочого ор­
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гану мобільних бетоноукладачів виконувати із поліетилену НТ 

або ситалізованої емалі ЕМ-І22; несучі опори ковзання кріпи­

ти безпосередньо на металоконструкції робочого органу бето­

ноукладача без опорних стояків, а порожню гілку транспортера 

пропустити всередині металоконструкції.

Економічна ефективність окремо від застосування опор 

ковзання не визначалась, а подана у дисертації сукупно по 

об’єктам, де впроваджені результати комплексних науково-до­

слідних робіт.

У якості напрямку подальших досліджень слід вважати 

розробку нових приладів 1 пристроїв для укладки будівельних 

матеріалів 1 бетонних сумішей при проведенні бетонних 1 бу­

дівельних робіт у автономному режимі 1, на їх грунті, реалі­

зацію прогресивних технологій при виконанні дорожньо-буд1- 

вальних робіт.
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АННОТАЦИЯ

Мацевич И.Н. Исследование и разработка мобильного бето­

ноукладчика с лнточним рабочим органом на опорах скольжения.

Диссертация (рукопись) на соискание ученой степени кан­

дидата технических наук по специальности 05.05.04-машины для 

земляных и дорожных работ. Приднепровская государственная 

академия строительства и архитектуры и Институт геотехничес­

кой механики НАН Украины, Днепропетровск, 1996.

Установлено, что укладка бетонных смесей мобильным бе­

тоноукладчиком с ленточным рабочим органом на несущих опорах 

скольжения повышает эффективность дорожно-строительных работ 

за счет устранения структурных изменений бетонной смеси при 

ее укладке, снижения энергетических и материальных затрат.

Установлены закономерности изменения коэффициента со­

противления движению ленты по опорам скольжения, обоснованы 

рациональные параметры и разработаны инженерные методики ра­

счетов. Разработан, изготовлен и испытан мобильный бетоноу­

кладчик с рабочим органом на несущих опорах скольжения.
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SUMMARY

Matsevlch I.N. The Investigation and working out or mo- 

bll concrete placer with belt working unite on sliding base­

ment.

Ihe thesis for the scientific degree of Candidate of 

science on speciality 05.05.04 - earth and road machines, 

Prldneprovsk State Academy of Civil Engineering and Archite­

cture and the Institute of Geotechnlcal Mechanics N.A.S. of 

the Ukraine, Dnepropetrovsk, 1996.

Ihe fact of raising the efficiency of road and const­

ruction works by means of elimination of structural changes 

in concrete mixture while placing It, as well as lowering 

energy and maintenance costs due to placement of concrete 

mixtures by moblll concreteplacer with belt working unite on 

sliding basement has been established.

Ihe chnge regularity of coefficient of resistance to 

transporter belt movement on the sliding basement has been 

established. Rational parametres have been based and enge- 

nerlng methodology of calculations have been worked out.

Ihe mobll concreteplacer with belt working unite on 

sliding basement has been designed, manufactured and tested.

Ключові слова:

бетоноукладач, стрічковий конвейєр, опори ковзання
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